

ایڈیٹر

محمد حفیظ  
بقا پوری

# روزہ ہفتہ

## بقا پوری

جلد ۷۷، تاریخ ۲۷-۱۲-۱۹۵۵ء، ۷ شعبان ۱۳۷۴ھ، ۲۷ فروری ۱۹۵۵ء

### خبر احمدیہ

تاریخ - ۲۵ فروری - سیدنا حضرت طفیلہؓ اربع الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ اطلاع منظر ہے کہ مورخہ ۲۷ فروری کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے گھر کی عمارت میں ایک نئی مسجد کی بنیاد رکھی ہے۔

حضرت شیخ رحمۃ اللہ صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ علیہ السلام نے فرمودہ فرمایا ہے:

اجاب حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کی محنت و کوشش اور مددگار بننے کی وجہ سے اس نئی مسجد کی بنیاد رکھی۔

۱۹ فروری - آج یورپ میں مسلمانوں کی تعداد میں اضافہ ہوا اور مسلمانوں کی تعداد میں اضافہ کی ایک نئی مثال بنی۔

۲۵ فروری - مہتمم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب مع اہل و عیال کی تشریف آوری ہوئی۔

# بھارت اپنے ممتاز سیاسی رہنما سے محروم ہو گیا!

## مرکزی وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد رخصت فرمائے!

بہر حال آپ سیاسی یوروپ کے سید ہیں ایک انتھک اور کامیاب ترین تھے۔ چوتھے کانگریسی پیٹرن تھرو اور دوسرے سیاسی لیڈر ہر کام سیاسی سائنس کی ماہر اور مشورہ کا احترام کرتے تھے اور بلا خوف تردید کہہ سکتے ہیں کہ سیاسی تنظیم کے سنبھالنے میں آپ کے نام پر ایک کھلی ہوئی تھی۔

آج جب کہ ملک کا ایک عظیم سیاسی رہنما ہے جیسا کہ آپ کو سب سے قدر ہے، طویل سہ ماہی ملک کا دل چاہنے والے ہیں۔

اپنی مولانا آزاد کی شخصیت میں اس کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔ ان کی شخصیت میں اس کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔ ان کی شخصیت میں اس کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔

ان کی شخصیت میں اس کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔ ان کی شخصیت میں اس کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔ ان کی شخصیت میں اس کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔

اور ہندوؤں سے دوچار ہے۔ انہیں مل کر کے اس کے لئے ضرورت تھی ملک کو۔ ہندوؤں کو۔ ڈاکٹر راہندہ پرشاد کو اور ہندوستانی گراؤ کی۔ اب یہ ضرورت کسی طرح پوری ہو گی۔ ملک کے محبوب لیڈر ہندوؤں کو جو مسلمانوں سے کون دیکھا ہے وہ مسلمانوں کو دیکھا ہے اور ہندوستانی کا دماغ دکھایا ہے۔

اس وقت ہندوؤں کے ساتھ اس پر ہندوؤں کی محبت کرنے پر مجبور ہو گا کہ مولانا آزاد کی وفات سے جو فلاح پیدا ہو گیا ہے وہ مشاہیر ہی ہو سکے۔ ہندوستان کے کسی قابل مسلمان باقی نہیں بچا ہے۔

سیاسی مسئلہ کامل باقی ہے۔ ناس ناؤ اور ہنگامہ کی سہولتوں کی باقی ہی کچھ نہیں ہے۔ مولانا آزاد کی وفات سے ہندوستان میں اس کے لئے ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔

مولانا آزاد کی وفات سے ہندوستان میں اس کے لئے ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔ مولانا آزاد کی وفات سے ہندوستان میں اس کے لئے ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔

بھارت کو ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔ مولانا آزاد کی وفات سے ہندوستان میں اس کے لئے ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔

بھارت کو ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔ مولانا آزاد کی وفات سے ہندوستان میں اس کے لئے ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔

بھارت کو ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔ مولانا آزاد کی وفات سے ہندوستان میں اس کے لئے ہندوؤں کی کمی ہو گئی ہے۔

ملک صراحتاً اللہ ہی ایم۔ اے۔ سید سے راجا آج پریس امیر میں چھپا کر اخبار اور بقا پوری میں شائع کیا۔

# تسلیفی دورہ جنوبی ہند شروع ہو گیا

## بمبئی اور یادگیر میں کامیاب تسلیفی جلسے

(رپورٹ سرمدی اور بی بی سی)۔  
 عبد اللہ صاحب شامی نے فرمائی۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد خاکسار نے آراء کھینچے۔ تنگ نظری تقریر کی۔ اس کے بعد سید سلیم حسن جانی نے عربی میں سیرت گوی مدنی، فقہ علیہ السلام کے چند اہم بیرون پر روشنی ڈالی۔ وطنیاتی جنگ۔ علمائے اور مظلوم کی حمایت سے متعلق آپ کی تعلیم و عمل کا ذکر کر کے لوگوں کو آپ کے اسوۂ حسنہ پر چلنے کی تلقین کی۔

ان کے بعد مکرم بشیر احمد صاحب آجروڈی تقریر شروع ہوئی۔ آپ کے انکس چرسے پر مولانا بدیع کی ڈھکی بڑی ہی مہولی معلوم ہو رہی تھی۔ بیلے آپ نے سبب اللہ تعویذ کے بعد چند منٹ اردو زبان میں حاضرین سے اپنا تعارف کر لیا۔ اس کے بعد انگریزی میں تقریر شروع ہوئی۔

آپ نے کہا میں دوسری جنگ عظیم میں لٹھڑی کے عہدہ پر لٹا۔ ہندوستان کی مختلف جگہاں بیرون میں فوجی ٹریننگ حاصل کی۔ پھر ریٹائر ہو کر محاذ پر چلا گیا۔ وہاں مجھے مسلمان فوجیوں سے ملنے کا موقع ملا۔ آپ نہیں ہیں ایک احمدی مسلمان تھے۔ انہوں نے مجھ کو قادیان جانے کی دعوت دی۔ میں جب قادیان پہنچا تو نیک اور زشتہ شخصیت لوگوں کو دیکھا۔ ادراسی وقت میں نے سمجھا کہ جو نہ پیدا ہو لوں ہی اتنی نیکی پیدا کر سکتا ہے۔ یقیناً وہ مسیحی ہے۔

آپ اس وقت محاسن اسلام کے موضوع پر تقریر فرما رہے تھے، اس ضمن میں آپ نے اسلام کے نظریہ کو وحدانی فلسفہٴ نبوت، وحی الہام، عقلیت اور اسلام، اسلام کی اس دوستی اور اسلام کی عالمگیر حیثیت جیسے اہم موضوعوں پر اظہار فرمایا۔

آپ نے نظریہٴ توحید پر روشنی ڈالی۔ سوائے اللہ کے سب سے بڑے معبود خدا کے تعلق جو تعقید پیش کیا ہے۔ وہ غلط اور ناقص ہے۔ صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس سے ایک سے متعلق اور قادر مطلق خدا کا تعقید پیش کیا اور ہماری زندگی اسی وقت مکاناتِ عقیدت حاصل کر سکتی ہے جب ہم ایک کا ہی خدا کے آگے اظہارِ بندگی کریں۔

آپ نے فرمایا کہ ہمیں اسلامی تعلیمات عقول کے مطابق پالنی۔ پائسیل اور قرآن شہدہ ہونی چاہیے کی عداوت فراموش نہ

کیوں دسے دی؟ اس سوال کا ہمارے پاس کوئی معقول جواب نہیں تھا۔ لیکن جب ہم نے اسلام کا مطالعہ کیا تو دیکھا کہ اسلام نظریہٴ کفر سے کو باطل قرار دیتا ہے۔ اس کے مقابلے میں ایک خدایت معقول نظریہ پیش کرتا ہے۔ اور کفر سے کہہ رہی ہے اپنے عمل کا آپ ذمہ دار ہے ہر شخص سے اس کے اعمال کے بارے میں باذریس ہوگی۔ ایک آدمی دوسرے کا گناہ نہیں ٹھکانا۔ یہ فلسفہٴ نبوت نہایت کامل اور اطمینان بخش تھا۔ اس لئے میں نے اسے فلسفہٴ نبوت کو قبول کیا۔

آپ نے محاسن اسلام کے مذکورہ بالا چھ نکات پر نہایت عالمانہ اور موثر انداز میں روشنی ڈالی۔ اس ضمن میں فراموشی اور بیخوشی سے تقریر کرتے رہے۔ دو گھنٹہ تک جلسہ کی کارروائی ہوئی رہی۔ ادارہ اس میں کی تعداد آرتھس زیادہ ہی ہوتی رہی۔ اگر ہمارے گناہوں کا اس وقت باؤنگا ہو کر کام چلے گا اور ذاتی اور دینی تک جامعی رجحان اس میں کی تعداد اور زیادہ ہوتی اس لئے کہ اصل اجتماع کا ہی وقت تھا اور لوگ اپنے اپنے کام کا چھ فارغ ہو کر آ رہے تھے۔ اس ضمن میں نے سوجڑ جہاڑ اور اس میں کا شہرہ آفاق ادارت کو دواں میں سے دونوں ملتوں کو باؤنگا کر کے ردا کر دیا۔ خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ دوسرے دن میں نے بلکہ کی مفصل رونا دیوں کے کثیر اشاعت روزنامہ انقلاب میں لکھی۔ جو کچھ لکھی وہی شائع ہوئی۔

اس جلسہ کو کامیاب بنانے میں حاضرین اساتذہ کرام اصحاب نے پورا اہتمام کیا۔ مکرم محمد سلیمان صاحب معد جماعت اور مکرم خیرا لغزور صاحب سیکریٹری امور خاندان اور مکرم نظرا سلام صاحب دروازہ امداد صاحب فریہ بھی ہر طرح تعاون کرتے رہے۔ خدا تعالیٰ ان سب کو جزا دے۔ آمین۔

سمیع اللہ صاحب احمدی مشن ممبئی، فرسٹ، یادگیر میں ۱۴ روزہ کی کامیاب جلسہ جسکی فریہ دلیہا اور مولیٰ ہوگی ہے تفصیلی رپورٹ اللہ تعالیٰ کے اگلے پرچم میں شائع ہوگی۔

نادرہ وقتہ و تبلیغاتی قیادت

## ایک گرفتار عظیم

نظارت کا ایک دو خواست پر مکرم جناب سلیم محمد امین صاحب ایس بی بی سی میں صاحب یادگیر نے تبلیغ اسلام میں کے کتابوں کے ایڈیشن ٹی کی افتتاحی کے لئے ۲۸ دیکر کا گرفتار عظیم انسان فرمایا ہے۔ جزاء اللہ جس الزام۔ نظارت اس مفید نے نے تبلیغی ضابطہ موصوف کا شکر دیا اور کرتے ہوئے۔ اظہار کرتی ہے کہ حضرت سلیم محمد امین صاحب مولیٰ مرحوم یادگیر کا قاتلانہ خدا کے نفع سے ہمیشہ بڑھ کر فرما رہا ہے۔ جس کا ہرگز فراموش نہیں کرنا چاہیے۔ اور مرکز کی ترقی پر لیکر کہتا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسی قاتلانہ کے تمام افراد کے اور امداد میں ہی برکت ہے۔ اور وہیں۔ کے لئے پیش آدیش قیادتوں کی ترقی تھئے۔

کنا پچھ تبلیغ اسلام میں کے کتابوں میں ایک وقتہ اپنی ہی ذریعہ ثابت ہے۔ احباب عزیز تبلیغی جماعتوں میں احباب یادگیر کے لئے خاص طور سے دعا فرمائی آپ ایک بے عرصہ سے دہ کے رہنما میں مبتلا ہیں۔

نادرہ وقتہ و تبلیغ قیادت

# نیاسال اور ہم ساری ذمہ داریاں

## جماعت کے تین خاص فریضے

(رقم فرمودہ حضرت مولانا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

نیاسال شروع ہو چکا ہے اور ہر نیا زمانہ لازماً اپنے ساتھ نئے مسائل اور نئی ذمہ داریاں لایا کرتا ہے۔ اسی لئے ہمارے آٹاٹلے اللہ علیہ وسلم نے ہدایت فرمائی ہے۔ کوجب نیا دنیا نہ دیکھو جو کچھ دشمنانہ کو ظہری علامت ہے، تو فوراً اسے دغا کر دو وہ اس چیلنج سے شروع ہونے والے ہیروز کو تھما کر لے لے مبارک کرے۔ اس ارشاد نبوی میں یہ اصولی اشارہ ہے کہ ہر نئے زمانہ اور ہر نئے دور کے آغاز کو پہنی غفلت میں نہ گزارنا چاہیے بلکہ آنے والے مسائل اور آنے والی ذمہ داریوں پر غور کر کے خفاخانے سے نصرت اور روشنی کے طالب بننا کر دو۔

سوا بجز کہ ہم ساری انفرادی اور جماعتی زندگی کا بھی ایک نیا سال شروع ہو رہا ہے بلکہ ۱۲ جنوری سے تو یہ سال قیام جماعت اور حضرت غلیبہ المسیح الثانی ایہہ اللہ شہرہ کی تازہ تاریخ ولادت کے لحاظ سے بھی نیا سال ہے۔ ہمیں اسلام اور احمدیت کے لئے اور حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ کے لئے اور اپنے عزیز و اقارب اور دوستوں کے لئے بلکہ ساری دنیا کے لئے فیروز خوی اور انصاف و برکات اور فیروز خداقت کے لئے دعا میں کرتے ہوئے قدم رکھنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی ارادی حکمت کے تحت زمانہ کو اس طرح تقسیم کر رکھا ہے کہ وہ عشر و عشر اور مہینہ و مہینہ اور روز و روز اور فیروز و ظلمت کے درمیان جسکے لگانا رہتا ہے۔ اور با اوقات پھولوں کے داہلوں تک پہنچنے کے لئے کانٹوں کے رستوں میں سے گزرنا پڑتا ہے۔

ہیں گو ہمیں خدائی وعدوں کے مطابق اسلام اور احمدیت کے آفری غبار اور جماعت کی عالمگیر ترقی کے متعلق کامل یقین ہے کہ "فضلاً و آسماں است" اس پر حالت شود وسیلاً" لیکن ہم نہیں جانتے کہ درمیاب میں کیا کیا مصیبتیں اور امتلاء و مفقود ہیں۔ اور نئے مسائل کے متعلق تو بعض دوستوں کو ایسی خوبی بھی آتی ہیں جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ غامض اس سال کے دوران میں بعض لحاظ سے بعض مشکلات اور امتحانوں کا سامنا ہونے والا ہے۔ بلکہ خود مجھے بھی اور دیگر دیگر

جنوری کی درمیانی رات میں جو نئے سال کی پہلی رات تھی ایک زلزلہ کا نظارہ دکھایا گیا اور گونجاہوں کی حقیقتی تعبیر خدا ہی جانتا ہے۔ لیکن اگر جماعت کے لئے کوئی امتحان درپیش ہے تو پھر بھی گھبرانے کی کوئی وجہ نہیں کیونکہ ہمارے خدا سے قدر بڑی علم و کرم و طاقت حاصل ہے کہ وہ اپنی تقدیر کو بھی بدل سکتا ہے۔ جیسا کہ خود قرآن مجید میں فرماتا ہے:-

اللہ غالب علیٰ اعداءہ۔

"یعنی خدا اپنی تقدیر پر غالب ہے اور اسے بدلنے کی طاقت رکھتا ہے"

بلکہ اگر بالفرض کوئی تلخ تقدیر ایسی ہو جو کسی صورت میں بھی مٹنے والی نہ ہو تو کبھی اللہ تعالیٰ سے پیچھے اپنی کوئی شے نہیں تقدیر لاکر پیش آ رہے تم اور صدر کار انزال فرماتا ہے جیسا کہ وہ اپنے کلام پاک میں فرماتا ہے کہ:-

ان مع العصر یسرأ۔

"یعنی خدا نے اپنے نیک بندوں کے لئے ہر تنگی کے ساتھ فزائی مقدر کر رکھی ہے"

اور اس کی تشریح میں مولانا درویشی لکھتے ہیں کہ:-

ہر بلا میں قوم را حق دادہ اند زیرا کہ کج کریم ہر ماہ اند یعنی ہر ابتلا و جزا خدا اپنے پیچھے مومنوں کے لئے مقدر کرتا ہے اس کے نیچے اس نے اپنے فضلوں اور برائیوں کا ایک بڑا خزائنہ چھپا رکھا ہوتا ہے"

یہ خدائی رحمت و قدرت پرچم دوسرے ہونے مجھے خابوں کی وجہ سے تو زیادہ فسر نہیں کیونکہ جو خدا کوئی مندر خواب دکھاتا ہے وہ اسے منہ سے نکالنے سے ادر نہ ہٹنے کی صورت میں اس کے آثار کا کوئی اور رستہ بھی کھول سکتا ہے بلکہ نہروں سے کہہ سکتا ہے نبوی کے مطابق اپنے جینز آمدہ مسائل اور حالات اور ہر شے کے امکانی خطرات کا جائزہ لے کر اور کمزورتی کس کس اصلاح و ارشاد اور صبر و صلوات کے عزم کے ساتھ

نئے سال میں قدم رکھیں۔ امد اسی غرض سے میں یہ نوٹ لکھ رہا ہوں۔ مگر میں اس حرکت کسی انفعالی نہیں جانتا گا۔ اور ہمارے سوال کو بھی میں بر غلص اور تیز کرنے والے احمدی کے غور و فکر پر چھوڑتا ہوں اور صرف نہایت اقتصاد کے ساتھ ان چند باتوں کے ذکر پر اکتفا کرتا ہوں جنکی طرف اس وقت خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ کاش میرے بزرگ اور میرے دوست اور میرے عزیزان باتوں کی اہمیت کو سمجھیں اور حالات کی نزاکت کو سمجھتے ہوئے اپنی طرف توجہ دیں۔ طرز ما علینا الا البلاغ و حسبنا اللہ و نعم الوکیل۔

وہ سب سے پہلی بات یہ ہے کہ اس وقت بہت کم توجہ اور حوصلہ اور حوصلہ وہ طبقہ جو نسلی احمدی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام یا خلیفہ وقت کے ساتھ براہ راست پیوندی جوڑ نہیں رکھتا اور گویا صرف کھجی رشتہ کا حال ہے۔ اس کا ایک حصہ بعض کمزوریوں میں مبتلا ہے اور اسے اغلاس اور عمل صالح میں وہ مقام حاصل نہیں جو خدا تعالیٰ کی نصرت کا جاذب بنوا کرتا ہے اور نہ ہی یہ طبقہ غیر از جماعت و گونہ یعنی غیر احمدی اور غیر مسلموں کے لئے کسی کشش کا موجب ہے۔ اس کا جماعت کے مخصوص عقائد اور جماعت کے مرکز اور خلیفہ وقت کے ساتھ نسبت قائم نہیں ہے۔ اور وہ اعتراض کی طرف جلدی چھٹک جاتا اور اس کا جرجا کرنے لگ جاتا ہے بینک کئی نسلی احمدی بھی اغلاس اور عمل صالح اور روحانیت اور ترقیاتی بہت اچھا مقام رکھتے ہیں بلکہ حق یہ ہے کہ بعض نوجوانوں کی ذہانت اور طبیعت میرے لئے تشک کا موجب ہے مگر دوسری طرف مگر در طبقہ کی کمزوری سر نہایت طبیعت میں ہے جسکی کیفیت رکھتی ہے۔ اس کمزوری کے کئی اسباب ہیں گویا وہ ذمہ داری ایسے نوجوانوں کے والدین اور مقامی جماعتوں کے صدر صاحبان اور امداد صاحبان پر ہے جنہوں نے ان کی تربیت کی طرف توجہ نہیں دی۔

اور ان کے اندر اسلام اور احمدیت کی روح داخل کرنے میں غفلت سے کام لیا ہے۔ امتحانوں میں مستحق جہنم میں سمجھتی۔ مرکز کے ساتھ والی سنگی میں کمی۔ کچھ اعتراض کرنے میں جلدی اور جماعت کے محاسن کو دوسروں تک پہنچانے میں بیگانگی و غیظ و بغض ایسی کمزوریاں ہیں جو نوجوان طبقہ اور خصوصاً نسلی احمدیوں کے ایک حصہ میں سراپت کر رہی ہیں۔ اور وہ سرری طرف فوجی احمدیوں کا ایک حصہ اپنی بیوہوں کو بے

پر ذکر کے فیشن کی اتباع میں گویا خوشی محسوس کرتا ہے۔ حالانکہ فوجی ٹیگ ہمداد سمجھے جاتے ہیں۔ اور ہمداد و گونہ کو خلاف اسلام تحریکات کے ساتھ ہتھیار ڈالنے ہوئے شرم محسوس ہونا چاہیے۔ مگر شک پانا پر وہ بھی جس میں غور و تامل ہوں کہ طرح محمود ہر گھر کی چادر دہاری میں بند کر بھی جاتی تھی خلاف اسلام تھا۔ مگر اس کے مقابلہ پر موجود ہے پردہ کی جس میں عورت اپنی جسمانی اور نفسی تربیت کو ترقی کر کے مردوں میں بے حجابانہ جاتی ہے اس سے بڑھ کر خلاف اسلام ہے۔

پس نئے سال کے ابتداء میں میری سب سے پہلی پیکار یہ ہے کہ اس سال کئی دوران میں احمدی والدین اور احمدی برادرانہ صاحبان اور احمدی سیکرٹریاں تربیت اللہ احمدی امر از مناجی و امر از صلوات و صلوات دار اسباب کا خدا کے حضور توجہ نہ کریں کہ وہ احمدی نوجوانوں کی تربیت کی طرف خاص توجہ دیں گے۔ میرے عزیز اور دوستوں کو اور چھوٹے خاندانوں کو خطبہ سے کوئی فرض نہیں وہ تو حقیقت کو دیکھتا ہے اور اسی کے مطابق تم سے مسلک کر کے گا بھی صاف ہو جاؤ اور پک ہو جاؤ اور سید سے ہرگز اور اس عمدہ کردار کو جو تم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمان پر خدا کے ساتھ بانڈھا ہے یعنی یہ کہ:-

"ہیں دین کو دنیا پر مقدم کر دوں گا" کیا تمنا نہیں ہستی اور خدائی با دین کو تازی کرنا والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا اعانت اسلام اور اعانت احمدیت کے لئے چند دن سے غافل رہنے والا زور اپنی ساری آمدن اپنے نفس پر پانہنے عزیز دین پر ہرگز کرنا والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیروں اور خلیفہ وقت اور دیگر کے تعلق میں کمزوری دکھانے والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا ہر وقت اسے مادی مفاد کی فکر میں غرق رہنے والا اور اس تمام وقت دنیا کے دھندوں میں گمراہنے والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا اعتراض کی طرف جلدی چھٹک جاتے والا اور ان اعتراضوں کا دھوا دھو جرجا کرنے والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا تجارت اور دین کے معاملات میں نہایت کا طریق اختیار کر کے والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا اپنی بیوی کو بے پردگی کی طرف توجہ کرنے والا اور فیشن کی خاطر قرآن و حدیث کے احکام کو پس پشت ڈالنے والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ کیا اپنی اولاد کی دینی تربیت کی طرف سے توجہ نہ دینے والا دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے مگر نہیں۔ مگر یہ احمدی والدین اور اسے احمدی صدر صاحبان

اور اسے احمدی امراء خدا کے لئے جو کر دو کر کہا ایک کے زیر نگرینت نوجوانوں کا ایک طبقہ ان نکر دہوں میں منتلا نہیں؟

پس اس سال کے پروردگار ام کا ایک ام حصہ یہ ہونا چاہئے کہ جو کر دہی بعض احمدی نوجوانوں میں پیدا ہو رہی ہے اسے خاص توجہ اور خاص کوشش کے ساتھ اور خاص نگرانی کے ماتحت دہ کر لیا جائے۔ احمدی والدین اور احمدی پرینڈ ٹیٹھ صاحبان اور احمدی امراء سب کے سب بیدار اور چسک ہو کر اور ایک پروردگار ام بنا کر اس کوشش میں لگ جائیں کہ احمدی نوجوانوں کا کردار و عہدہ ہی کز دردی کو ترک کر کے اسلام اور احمدیت کی تعلیم الیسا نونہ بن بائے جو دوسروں کے لئے کشش کا موجب ہو اور دنیا ایک کے چہروں میں خدا کا نور دیکھے اور ان کی نیکی خدا فی نعمت کی جاذب میں ملے اور وہ اپنے کردار و نمونہ کی وجہ سے جہنت کی ترقی میں لوگ نہ بنیں بلکہ نیک نمونہ بن کر۔۔۔

... ان کی زندگی کو تیز سے تیز تر کرنے والے ثابت ہوں۔ افسوس اللہ ہم ام ہیں۔ (۲) دوسرا امر جو اس سال خاص نیک خاص ان خاص توجہ چاہتا ہے۔ یہ ہے کہ حضرت احمدیہ کے علاوہ جو غلط نہیںوں کا ایک وسیع جال پھیلا جا رہا ہے جس کی وجہ سے ملک کا معتد بہ جہد جماعت کے خلاف طرح طرح کی بدگمانیوں میں مبتلا ہو کر دن رات نیشخانی میں مصروف ہے اور یہ خدا نادمہ رید صرف مولوی طبقہ تک ہی محدود نہیں بلکہ ملک کے طبقہ کا ایک حصہ اس ناپاک ہولی میں اپنے ہاتھ رنگ لیا ہے۔ تاہر۔ صفار۔ زمیندار۔ ملازم پیشا قزاق۔ اخبار دارن کے ایڈیٹر۔ عالم و جاہل۔ غریب اور امیر۔ مرد اور امیر۔ دار و ذخیرہ سب جماعت احمدیہ کے عقائد اور نظریات اور طریق کار کو غلط رنگ میں پیش کرنے اور جماعت کو بدنام کرنے اور جہت کی لئے نظر اسلامی عبادت کو تحقیر کی نظر سے دیکھنے میں گویا لذت اور فرح محسوس کرنے ہیں۔ میرا یہ مطلب یہ نہیں کہ ملک کا ہر فرد اس مفرح میں مبتلا ہے کہ نہ کہ بلاشبہ ملک کے ہر طبقہ میں ایک حصہ الیسا موجود ہے جو ترائف اور انصاف کے مقام پر قائم ہے اور بعض عقائد میں اختلاف کے باوجود جہت کے معاصرین سے الصافی کی طرف نہیں جھکتا بلکہ جہت کی اسلامی خدمات کی وجہ سے اسے تدرک کی نگاہ سے دیکھنا اور اس کے ماس کی پر بلا نوبت کرتا ہے اور اس کا اختلاف نہ کہہ دیکھنا نا سکی ہوگی۔ مگر عام الناس کا تریبا تریبا وہی حال ہے جس کا ادب ذکر کیا گیا ہے یعنی یہ کہ اکثر لوگ احمدیت کی مخالفت میں نیکان رنگین نظر آتے ہیں اور مولویوں یا اخبار نویسوں یا آتش زہر یا مفرحوں کی طرف سے گائے ہائے براس طرح جو کر دہ لگتے ہیں جس طرح کہ ایک شخص کی کوئی

دیاسلائی دکھائے پر شعلہ زن ہونے لگی ہے اور فردی ہتھکا الیسا ہونا۔ کیونکہ قرآن مجید وضاحت کے ساتھ فرماتا ہے:-

يا حَسْرَةَ عَلِيٍّ الْعَبَّادِ مَا يَأْتِيهِمْ مِنْ رَسُولٍ إِلَّا كَانُوا بِمِيسْتَهْرَجُونَ "یعنی اے اخوں لوگوں پر کہ ہماری طرف سے ان کے پاس کوئی پیغام ایسا نہیں آتا کہ وہ ہمارے بندے ہونے کے باوجود اس کی مخالفت میں ہنسی ٹھٹھکانہ کرنے لگ جائے ہوں"

یہ مخالفت ایک طرف تو منکروں کے لئے امتحان اور ابتلا کا سامان ہونا ہی ہے کیونکہ وہ ان حالات میں خاص نگرانی کے بغیر حق کی طرف قدم اٹھانے کی جرأت نہیں کر سکتے۔ اور دوسری طرف یہ یہ مخالفت سامنے دالوں کو بیدار رکھے اور حق کی اشاعت میں زیادہ سے زیادہ جہد و جہد کرنے کی طرف توجہ دلائی رہتی ہے۔ کیونکہ گونا گونا گویا مسلمانوں کے آری غیر کے متعلق قرآن مجید جتنی وعدہ فرماتا ہے وہ کہیں اور میرے رسول نور غالب ہونگے مگر کوئی مسلمانوں اسبات کی طرف سے غافل نہیں رہ سکتا کہ آخری غلبہ سے پہلے دمیانی طوفانوں کا نا اچھی ناکر ہے۔ اور ان طوفانوں کے نتیجے میں غلبہ کا وقت پیچھے ہٹ سکتا ہے۔ اور تجربی بھی بدلی جا یا کرتی ہیں۔ پس فردی ہے کہ موجودہ خطرات کا جائزہ لے کر اس زہر کا ازالہ کیا جائے جو اس ذلت جہت احمدیہ کے خلاف پیدا کیا جا رہا ہے۔ اور یہ ازالہ وہ طرح سے ہو سکتا ہے۔

والفہم جو غلط نہیںوں جہت کے متعلق پیدا کی جا رہی ہیں۔ خواہ وہ عقائد سے تعلق رکھتی ہو یا جماعتی تعلیم سے یا جماعت کے طریق کار سے انہیں جو حالات بنا کر اور مجموعی کشمکش میں پیش کر کے دہ کر لیا جائے۔ مثلاً اور اس پر صرف مثال کے طور پر بیان کر رہا ہوں کہ جہت کے خلاف جہت جہت احمدیہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف نفسی یا ختم نبوت کی منکر ہے یا کہ جو خدا بائد جماعت احمدیہ نے کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کو جھوٹا کر کوئی اور رکھ دیا رکھا ہے یا کہ جہت دہ کر جماعت احمدیہ خدا کے رسولوں اور دوسرے پاک لوگوں کی منکر کرتی ہے یا کہ جماعت کا موجودہ مرکز کو روک کر ایک نمونہ بن رہی ہے جس میں کسی جو کر دہ داخل ہونے کی اجازت نہیں دی جاتی۔

یا کہ جماعت نے ایک ایسی منظم تدبیر کو رکھی جو حقیقتاً مملکت اندر مملکت کا رنگ رکھتی ہے یا کہ جماعتی تنظیم کے نور نے دالوں کو ایسی سزائی دی جاتی ہیں جو اسلامی تعلیم اور انسانی حقوق کے منافی ہیں وغیرہ وغیرہ۔ یہ سب بائیں جماعت کی طرف سے بار بار تکرار کیے جانے کے باوجود ہمارے خلاف ہتھکا ڈھٹائی کے ساتھ دہرائی جا رہی ہیں اس لئے ضرورت ہے کہ جماعت کے تمام مرئی اور مسلم اور مسلمان امراء اور فضلوار امراء اور دیگر ذمہ دار احباب ملکہ تمام دوست اس بات کا عہد کریں کہ اگر ان پیش از پیش توجہ اور وضاحت اور تعمین اور نگرانی کے ساتھ ان غلط نہیںوں کو دہ کر کے جماعت کی مخالفت نہ فضا کو صاف کر کے کی کوشش کریں گے۔ اور جب اس جہد و جہد کے بار بار جھٹکنے توجہ اور صداقت کا اہتمام زیادہ تر خیال ہو کر نظر آئے گے۔

(ب) موجودہ مرکز دہی کو دہ کرنے اور موجودہ خطرات کا سدباب کرنے کا دوسرا جو توجہ طریقہ یہ ہے کہ خاص جہد و جہد کے ساتھ جماعت احمدیہ کے ماس اور جماعت کی اسلامی خدمات اور جہت کے مقصود نظر اہم اور عقائد کی درستی کو پختہ دلائل اور روش پر برہنہ کے ذریعہ لوگوں پر ثابت کیا جائے۔ یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے کہ لوگ کسی صداقت سے صرف اس وقت تک دہ رہتے ہیں جب تک کہ ان تک یا تو صداقت کا پیغام پہنچتا ہی نہیں اور یا پہنچتا تو ہے۔ مگر ایسے کمزور اور بے اثر لوگ ہیں پہنچتا ہے کہ ان صداقت کی حقیقت اور اہمیت انہیں طرح طرح میں نہیں ہوتی اسی لئے قرآن مجید فرماتا ہے کہ:-

ادع الی سبیل ربک بال حکمة والوعظۃ الخسنۃ جاد لہم بالحق ہی احسن۔

"یعنی لوگوں کو خدا کے رستے کی طرف ایسے رنگ میں بلاؤ کہ وہ پختہ دلائل اور حقیقتات اللہ کی اپیل سے معمور ہو اور اگر کسی حق کی دعوت میں منکروں کے ساتھ تباہ و تباہ نیال کرنا چاہتے تو اس کام کو بہترین صورت اور دیکش رنگ میں انجام دو"

ادیر کے بیان میں فقرہ الف نوسنی نوعیت کا ہے جس سے مراد جماعت احمدیہ کے متعلق ان غلط نہیںوں کا ازالہ ہے جو حق کی مخالفت میں لوگ

بن رہی ہیں۔ اور فقرہ ب جہت نوعیت کا ہے جس سے احمدیت کی دیکش تعلیم اور اس کی بے نظیر اسلامی خدمات کو احسن طریق پر پیش کرنا۔ اہم ہے۔ تاکہ جہاں ایک طرف لوگوں کے دلوں کا رنگ صاف ہو۔ دہوں دوسری طرف ان کے دل نورانی مسیقل کے ذریعہ روشن ہوتے ہوئے جہاں اور یہی وہ دہ طریق ہیں جو دہ صافی مصلوں نے ہمیشہ استعمال کیے ہیں پس جماعت احمدیہ کو چاہئے کہ خاص توجہ کے ساتھ ان دہوں طریقوں کو استعمال کر کے اسلام اور احمدیت کے غلبہ کے دن کو قریب سے قریب تر کرے آئے۔

اس غرض کے لئے ان دہ سکیموں پر توجہ دینا نہایت فردی ہے جو خدا فی نعمت کے ماتحت گذشتہ سال کے آخر اور اس سال کے شروع میں جاری کی گئی ہیں۔ ان میں سے ایک سکیم وقف حلیہ کی ہے جو حضرت امیر المؤمنین خلیفہ امیر العالی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جاری فرمائی ہے جس میں وقف کی وسیع سکیم کے ساتھ ساتھ اس کام کو چلانے کے لئے کم از کم چھ روپے فی مہینہ کی بجلی تحریک کی ہے۔ اس سکیم کی غرض دنیایت کے تحت مغربی پاکستان کے طول و عرض میں ارشاد و اصلاح کا ایک وسیع پروگرام مرتب کیا گیا ہے۔ اور دوسری سکیم وہ ہے جو حضرت امیر المؤمنین کی منظر سے مخرم جو بدی ظفر اللہ صاب نے وسبت لاندہ کے موقتہ پر پیش کی تھی جو کا مقصد ربوہ کے ماہولی کی اصلاح ہے۔ خدا کے فضل سے یہ دہوں سکیمیں بہت فردی اور اپنے نتائج کے لحاظ سے نہایت مبارک اور بہت دور رس ہیں۔ پس دوستوں کو چاہئے کہ اس سال کے پروردگار میں ان دہوں سکیموں کو خصوصیت کے ساتھ دیکھیں اور انہیں کا سدباب بنانے کے لئے پوری پوری جہد و جہد اور استقامت فرمائی سے تاکہ ان سکیموں کی تفصیل افضل میں بار بار آتی ہے۔ اور اس جگہ اس کے اعادہ کی ضرورت نہیں۔

فلاحہ کلام یہ کہ اب جبکہ نیا سال شروع ہو رہا ہے۔ دوستوں کو چاہئے کہ ایسے حالات اور خطرات کا پورا پورا سامنا کر کے کہ ایک طرف تو ایسے نوجوانوں کی اصلاح کے متعلق خاص توجہ دہ کر دہ صرف نسی یعنی نام کے احمدی دہوں میں یکہ حقیقی احمدی ہیں کہ اسلام اور احمدیت کے حق میں گویا ایک زبردست عقائد میں داخل ہونہ صرف خود پاک ہو بلکہ دوسروں کو بھی اپنے پاک بنانے اور اپنی طرف کھینچنا چاہئے۔ اور دوسری طرف وہ احمدیت کے متعلق بے بنیاد غلط نہیںوں کو دہ کر کے

# ہندوستانی کیسٹنڈر

انگریزوں کی سرکاری سرپرستی میں ایک خاص قسم کی حکومت

اچھوتوں کے دشمنانہ رویوں اور اس کی اسلامی  
شرکتوں کو لوگوں کی نظر میں برائی کی ایک کڑی نشانی  
خانی قوم سے معاصر ہوا ہے۔ اور یہ شخص  
عمر سے کہیں اور کی درسیوں کو کامیاب  
ناکردم لینا ہے۔ وراثت ذالک علی اللہ  
بیسلیو

تیسری بات یہ ہے کہ حضرت ابراہیم  
خلیفہ ابراہیم ابراہیم اللہ تعالیٰ سے پھرہ کی  
صفت اور کام کی طاقت و توانائی کی پوری  
پوری کمال کے واسطے خاص طور پر دعا  
کی جائے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی ایہ  
اللہ کے احسان کو شکرنا حضرت کرنے کے  
ساتھ اس بات پر غور کرو کہ ان کا یہ ہے کہ  
حضرت نے اپنی خلافت کے آغاز میں ہی  
کوس کروری اور بے بسی کی حالت میں  
پایا۔ اور اب وہ خدا کے فضل سے کسی  
دمت اور کسی کثرت اور اس طاقت کو پہنچ  
سکتا ہے۔ پس اب جب کہ حضرت ابراہیم  
ایہ اختلافات بنوہ العزیز اپنی جہاد  
اور کروری کی دور سے اپنی طاقت میں  
بلباسی اور اختلافات میں زمانے میں توبہ  
انتہاء و حد تک بے دعا ہو گیا کہ حالت  
میں نے حضرت کے ہاتھ سے مزاحم ہاشیریا  
تاشیں کمانی ہیں حضرت کو عمر کے اس  
حصہ میں حضرت سے لئے دعا کرنے اور  
مذکور کے متعلق درمندانہ بنے ہوئے طاقت  
ہے۔ پس اس سال کی تیسری اپریل  
میرے یہ ہے کہ جماعت کے مخلصین حضرت  
پس ایہ اللہ صبر کے لئے دعا  
کرتے اور صلوات و خیرات اور صلوات  
و صلوات کے ذریعہ اس دعا کو تقویت دینے  
کی طرف پیش از پیش توجہ میں جماعت  
کا حال اور جماعت کا مستقبل اس  
وقت خاص بلکہ خاص خاص اور دعاؤں  
کا متقاضی ہے اور بد قسمت ہے وہ ان  
جو اس ہازک وقت کو نفلت بن گئے اور  
دے۔ خدا کے الٰہی مذہب اور خدا کے  
کہہری یہ دورہ مندوستان اپنی جماعت کو  
کے دنوں میں اثر پیدا کرے اور اگلی  
والدین اور احمدی صدر صاحبان  
اور احمدی امراء صاحبان سبیک  
جان ہو کر ایک طرف اصلاح اور ترقی اور  
دوسری طرف دعاؤں میں لگ جائیں اور  
یا اور جسم الراسمیں داخلہ دینا  
ان الخصال اللہ رب العالمین۔

## کیسٹنڈر رول کی کثرت کے مختلف علاقوں میں

جس قسم کے کیسٹنڈر جاری ہیں۔ الٰہی  
اسے مذہبی ہمدردوں کے دنوں کی نہیں  
اپنی کیسٹنڈر میں کرتے ہیں۔ لیکن کیسٹنڈر  
کی کثرت کا یہ نتیجہ ہے کہ کوئی ایک ہمدرد  
سارے ہندوستان میں ایک تاریخ کو  
پہنچتا ہے۔ جتنی کہ ہندو دھرم  
کا بڑا جزو ہے جیسے سمرتی پور یا علی سارے  
بھارت میں ایک دن نہیں ہوتی۔ پوری  
کارنٹہ یا علی سارے میں ایک  
دن نہیں ہوتا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہر علاقے  
میں جدا جدا کیسٹنڈر جاری ہے۔ عساکری  
باشنڈے اپنے اپنے کیسٹنڈر سے ہمدرد  
کی تاریخ کا اعلان کرتے ہیں۔ اور یہ تاریخیں  
ایک دوسرے سے مختلف ہوتی ہیں۔  
مثلاً ۱۲ مارچ ۱۹۵۸ء کو گوالیار میں  
چترا کوڑا بھندری ۸ مارچ کو اور ہندو  
سندھ ۸ مارچ کو پٹنہ اور اس سے جاری  
کیسٹنڈر کا اختلاف ظاہر ہے۔ بلکہ  
کہہ جاوے علی کیسٹنڈر کا بڑا نقص  
ہے۔ جماعت کے علاوہ دوسرے لوگ  
کو دیکھتے تو یہ ایک کا اپنا ایک ایسا کیسٹنڈر  
ہے جو سارے ملک میں ملتا ہے۔ مثلاً  
سلازوں کا چری۔ برسر کا کرگوری۔  
جب تک جماعت پر سلازوں کی حکومت  
ہی نہیں چری سستہ جاری رہا۔ مندوستان  
پر سستہ چری ۱۲-۱۰ اور جاری ہوئی اور  
۱۹۵۷ء تک جاری رہا۔ اور میان میں لوگ  
۱۹۵۶ء سے ۱۹۵۷ء تک یہ کیسٹنڈر بند رہا۔  
شہنشاہ اکبر نے اس کی توجہ تاریخ اپنی  
جاری کر دی تھی۔

سلازوں کے بنیاد پر انگریزوں نے  
ہندوستان میں کرگوری کیسٹنڈر جاری ہوا۔  
یہ وہی کیسٹنڈر ہے جو ہندو سے ختم  
ہوتا ہے۔ اور دسمبر پر ختم ہوتا ہے۔ یہ  
کیسٹنڈر پورب کرگوری کی طرف متوجہ  
ہی۔ دستوں سے دعاؤں کی درخواست  
کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مجھے آزر فراہم  
کریے

”زال پیشتر کہ بانگ براید فلان تمامہ  
خدمت میں کی توفیق دینا ہے اور میری  
کرداروں کو معاف فرمائے اور انجام  
خیر ہو۔ والسلام خاکسار را تم ام  
مرزا بشیر احمد  
(الفصل ۱۰) ۵۸

المبدی ہو۔  
عام مقصد کے لئے دن کا شمار مرکزی  
مقام کی ادھی رات سے ہوگا۔ مگر یہی بقا مند  
کے لئے طالع آنتاب سے دن شروع ہوگا۔  
نوند کے سال | بمبلی سال تو ۲۷ دنوں کے  
ہیں۔ ۲۷ دن ہوں گے۔ لہذا پچیسے کا طریقہ  
ہے کہ شکر سمبھت میں اگر ۵۰ کی عدد میں کرنے  
سے کل تعداد ہم سے تقسیم ہو جائے تو وہ سال  
تذکہ ہوگا۔ لیکن جب کل تعداد ایک سو ساٹھ  
ترب ہوتی تو تذکہ سال ہی دقت ہوگا جب  
وہ ۲۰۰ سے تقسیم ہو جائے۔ روز خام سال  
ہی مانا جائے گا۔

سہ ماہیلا ہندو جیترا کھائے گا۔ اس سال  
میں سہ ماہیلا ۳۰ دنوں کا اور تذکہ کے سال میں  
۳۰ دنوں کا ہوگا۔  
جیترا کے بعد کے پچیسے ۳۱ اور ۳۱ دنوں کے  
ہوں گے۔ اور آخری چھ پچیسے ۳۰ اور ۳۰ دنوں کے۔  
اس طرح ہندوستانی کیسٹنڈر کرگوری کیسٹنڈر  
کے مطابق ہوگا۔ عام سال میں پچیسے جیترا پانچ  
کو اور تذکہ کے سال میں ۱۲ مارچ کو ہوگا۔  
ہندوستانی اور کرگوری کیسٹنڈر  
میں مطابقت

شکر سمبھت	تعداد ایام ماہ	گرگوری
پچیسے	۳۰ دن	۲۷ مارچ
۳۱	۳۱ دن	۲۱ اپریل
۳۱	۳۱ دن	۲۲ مئی
۳۱	۳۱ دن	۲۲ جون
۳۱	۳۱ دن	۲۳ جولائی
۳۱	۳۱ دن	۲۳ اگست
۳۱	۳۱ دن	۲۳ ستمبر
۳۱	۳۱ دن	۲۳ اکتوبر
۳۱	۳۱ دن	۲۳ نومبر
۳۱	۳۱ دن	۲۳ دسمبر
۳۱	۳۱ دن	۲۱ جنوری
۳۱	۳۱ دن	۲۱ فروری

جو کسی ہندو کے نام پر ہوں گے  
گرمی سے چینی  
برسات سے چینی  
خزاں سے چینی  
ہمبھت آخری خزاں  
برسا  
بسا  
ہندوستانی کیسٹنڈر کا اجراء اس قسم سے  
تحقیقات کو کانس سے پانچ سال کے لئے  
کا اجراء پچیسے سالہ مطابق ۲۲ مارچ ۱۹۵۸ء  
سے ہو جائے۔  
راج ہر شکر سمبھت کیسٹنڈر کو فی خیا  
کیسٹنڈر نہیں ہے بلکہ جیسا کہ یہ ۱۸ سو سال  
سے جاری ہے۔ حکومت ہند کی کیسٹنڈر بقدار

## ہندوستانی کیسٹنڈر

حکومت ہند نے  
یہ ایک ایسی کیسٹنڈر کی تشکیل فرمادی  
سبھی جینا پور ۱۹۵۲ء میں حکومت نے  
ایک کیسٹنڈر ریفاؤم کیسٹنڈر کے جس کے  
صدر پر دیکھ سکتے تھے سماج مقربوں سے  
کیسٹنڈر نے ۱۹۵۵ء میں اپنی مشاورت حکومت  
کو پیش کی۔ ہندوستانی کیسٹنڈر کی تشکیل  
پر جب غور کیا گیا تو معلوم ہوا کہ اس کے  
ہندوستانی کیسٹنڈر کے اپنے کیسٹنڈر  
میں ۲۷ دن ۲۷ گھنٹے اور ۱۸ منٹ کا سال  
رکھا تھا۔ اور ہندوستانی سال ۲۷ دن ۵  
گھنٹے اور ۱۸ منٹ کا ہوتا ہے۔ اس کی  
کمی سیٹی کا تجویز ہوا کہ چودہ صدیوں میں ہزار  
سال ۲۷ دن کے ہو گیا۔ ہمارے سال  
کی ابتداء موسم بہار سے ہوتی ہے۔ اور موسم  
بہار کا نقطہ اعتدال ۲۱ مارچ کو ہوتا ہے  
اس لئے ہندوستانی سال ۲۱ مارچ سے  
شروع ہونا چاہیے۔ مگر حکم کیسٹنڈر ۱۳  
مارچ پر ہی کو شروع ہوتا ہے۔  
کھینے ہیں کہ پہلے ہی کیسٹنڈر کیسٹنڈر  
میں ہی تھی۔ مگر شہرہ فہم کیسٹنڈر کو  
اپنے لوگ کرگوری کیسٹنڈر کی حمایت میں  
کی اصلاح کرنی۔ انگلستان کے دنوں سے ۱۹  
سال بعد اس کو استعمال کیا۔  
کھینے نے اپنی مشاورت میں یہ بھی کہا  
ہے کہ ہندوستانی کیسٹنڈر کے لئے شکر سمبھت  
استعمال کیا جائے۔ چونکہ شکر سمبھت  
نے سب سے پہلے اس کو راج کیا۔ پہلے صدی  
میں ہی رہے۔ یہ ہندوستانی کے  
ہلے تھیں نے شکر سمبھت کا استعمال  
شروع کر دیا تھا۔

کیسٹنڈر نے سال اور ہندوستانی کی مدت  
ہندوستانی کے نام۔ عشرتوں میں شمارہ دنوں کی  
حتمی کے طریقہ پر بھی غور کیا۔  
کھینے نے ہندوستانی کیسٹنڈر کے لئے  
پچیسے روز منظور ہیں  
۲۷ ۲۷ ۲۷ ۲۷ دنوں کا سال اور سال  
کا پہلا دن موسم بہار کے نقطہ اعتدالی کا  
پہلا دن یعنی ۲۱ مارچ ہوگا۔  
تمام حساب ہندوستانی کے ایسے  
مرکز مقام سے لگائے جائیں گے۔ جو  
۸۲ مشرقی طول البلد اور ۲۲ شمالی عرض

# ایک نہایت مبارک تصنیف

ذات حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

حک ملاح الدین صاحب ایم۔ اسے تادیاں کچھ عرصہ ہوا اصحاب احمد کی جتنی مجلسوں نے کی ہے۔ یہ مجلس حضرت مفتی ظفر احمد صاحب مرحوم کی تحفہ کی روایات پر مشتمل ہے۔ حضرت شیخ کے فرماؤں اور مجلس تھے۔ حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام نے قدیم ترین صحابہ میں سے تھے۔ ادا دل درجہ تھے۔ اس لحاظ سے مجھ پر نہایت درجہ قابل تدار اور روحانیت سے مجھ پر ہے۔ میں نے جب اسے یہ بیان شروع کیا تو اسے چھوڑ نہیں سکا جب تک کہ ختم نہیں کر لیا اور اس کے بعد ہی کئی دفعہ یہ ہے۔ ان روایات کو بلا ذکر انسان یوں محسوس کرتا ہے۔ کہ گویا وہ حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کی مجلس میں بیٹھ گیا ہے۔ اس کتاب کے مطالعہ سے حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کے اعلیٰ تاریخ اٹلان کے علاوہ اسباب پر بھی بھاری روشنی پڑتی ہے۔ کہ اپنے صحابہ کے ساتھ حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کا کیا متفقہانہ رابک تھا۔ اور حضور کے صحابہ حضور کے ساتھ کس قدر کا نفاذ میں تدار و رختاں رنگ رہتے تھے۔ اللہ تعالیٰ اخراج فرمائے اور صاحب مرحوم کی روایات کا یہ مجموعہ مرتب کر کے جماعت پر ایک احسان کیا ہے۔ اور حک ملاح الدین صاحب کو بھی جزا ہے خیر کے کہ جنہوں نے اس مجموعہ کی اشاعت کا انتظام کیا ہے۔ امید ہے جماعت کے دست اس رسالہ کو بڑھ کر بہت فائدہ اٹھائیں گے۔ یہ رسالہ مردوں بچوں اور عورتوں کے لئے یکساں مفید ہے۔ ہمارے بعد ان پیشین اور عزیزا سے فرود مطالعہ کریں۔ نقطہ والسلام

دعا کا دہرنا بشیر احمد ایم۔ ا سے بروہ

## یوم مصلح موعود کی خوشی میں

### مجلس خدام الاحمدیہ تادیان کی طرف کھیلوں وغیرہ کا پروگرام

تادیان ۲۰ فروری۔ یوم مصلح موعود کی خوشی میں مجلس خدام الاحمدیہ تادیان کے زیر اہتمام بعد صبح مختلف کھیلوں کا پروگرام بنایا گیا جس کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے محترم تقریر اور دعا سے فرمایا۔ کھیلوں کے اس پروگرام میں اراکین مجلس خدام الاحمدیہ کے علاوہ اراکین مجلس انصار اللہ اور مقامی اطفال نے بھی حصہ لیا۔ جتنا کہ اراکین مجلس خدام الاحمدیہ نے جو فائنٹ، بائو ریس، وال بال، اور دھچپ کھیل میں حصہ لیا۔ اور اراکین مجلس انصار اللہ کی چیئر مین ہوئی۔ اس طرح سے پانچ سالہ اور پانچ سے دس سال کی بچہ کے اطفال کی علیحدہ علیحدہ ٹیموں اور دوڑ ہوئی۔ اور لطف اطفال نے دلچسپ کھیل میں بھی حصہ لیا۔ اور اول دم آئے اور اول کھیلوں کی فاتحیات دینے کے۔

**جلسہ بوقت شب**  
بدرشاہ عشاء مسجد مبارک میں زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حضرت مصلح موعود ابیرہ اللہ تعالیٰ کی شان میں متعجب نظموں پڑھی گئیں۔ اسی میں عزیز عنایت ابی ایس کوہ فضل الہی خان صاحب اولی اور عطا الرحمن صاحب عباسی دیوش احمد صاحب اسلام دم آئے۔ ان کو بھی انعام دیا گیا۔ دعا کا مجلس خدام الاحمدیہ تادیان

## تذکرہ واعدا السنین و الحساب

اس آیت کریمہ میں سال کا نفل سونے سے اور حساب کا نفل چاندی سے متناہی کیا ہے۔ اور عہد قدیم سے دنیا کا یہی دستور چلا آ رہا ہے۔ لہذا اہل مذہب کے لئے فروری ہے کہ وہ فروری واقعات کو بخوبی کیلنڈر کے مطابق کر دے۔ اس سے واقعات کے موسم میں یکساہت پیدا ہوگی اور زمانہ وقوع کا صحیح تصور ہوگا۔ مسلمانوں کا فروری کیلنڈر سچی ہے لہذا ایک تقویم شمسی بنانے کا سوال اکثر ان کے سامنے بھی رہا۔ یعنی علم سمیت دونوں لئے لازمی تھا۔ آئندہ سوس کے نام سے رسالے تھے۔ مگر اسے مکمل صورت میں پیش کرنے کی توفیق جماعت احمدیہ کو ملی۔ جماعت احمدیہ نے سچ سچی کے ساتھ ایک اسلامی تقویم شمسی بھی جاری کر دی ہے۔

جماعت ہند نے کیلنڈر کے لئے جو قدم اٹھائے۔ ہم اس پر اسکو مبارک دیتے ہیں۔ اور دو عالم کے ہی کہہ کر کہنے کے لئے خال نیک اور ہندوستانی قوموں کے لئے اتحاد و محبت اور ایک جہت کا بیفیم سہ۔ جماعت ہند نے یہ فیصلہ بھی کیا ہے کہ ہمارے قومی کیلنڈر تک سمیت کے ہر سال کا پہلا دن ہمارے لئے خوش اور تعطیل کا دن ہو۔ چنانچہ ہر یکم پیر کو ملک میں عام تعطیل ہوگا۔ کہے گی۔ اور ہمارے سال کا پہلا دن ہمیں ہمارے مشرت ملایا کر دے گا۔

## ولادتیں اور اولادوں کے بدروز

ابو اسامہ کے ولادت کے دن اللہ تعالیٰ نے خاک کے پاؤں لڑکی قدر ہوئی۔ زمرودہ کے ذرا عین بنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

بشیر احمد صاحبزادہ (تادیان)  
۲۰ فروری ۱۹۷۷ء کو اللہ تعالیٰ نے مجھے دوسری لڑکی عطا فرمائی۔ احباب جماعت سے عزیزہ کے فواد میں اور صائو بننے کے لئے دعا کا درخواست ہے۔

سید شہزاد علی ریگبار تادیان

کبھی نے صرف اس پر اصلاح کی ہے۔ اس سے ہندوستانی کیلنڈر میں شک و شبہ پر مشابہ نہیں ہوگا۔ بلکہ ۱۹۷۷ء کو بھی ہوا ہوگا۔

شمسی قمری کیلنڈر  
کیلنڈر کے سلسلہ میں یہ کیلنڈر دو قسم کے ہوتے ہیں ایک شمسی اور دوسرا قمری جو ہر قوم کے مذہبی تقویموں میں فروری کیلنڈر کا استعمال ہوتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ چاند کے ذریعہ ہفتوں کی تقویم بہت آسان ہے ایک دن چاند کا کوئی جب آقن پر چاند کی سہرا کی پیشانی نظر آتی ہے تو وہ صبح تینا ہے کہ اس بنا عینہ شروع ہو گیا۔ مگر اس میں نقص یہ ہے کہ اس سے موسم کی تعیین نہیں ہوتی۔ سچی ہو ہے کہ مذہبی رنگ میں قمری برسوں اور ایڈگاری مٹائی جاتی ہیں۔ اس میں موسم کی رعایت نہیں کی جا سکتی۔ سلاواں کے ہزاروں موسم کو بھی سمجھنے حضرت امام حسین رضی اللہ عنہم کو مسک نہیں سید ہوئے۔ اور مگر اور تو ہے آپ کا فاطمہ عینت زکریا ہو گیا۔ لیکن اچھا ماہ حرم میں چوہا کی شہادت کی یادگار بنا لی جاتی ہے۔ وہ بھی گنتی میں پڑتی ہے اور کبھی کڑا کے کی سردی۔ اس وقت لوگوں کا مشہور ماننا ہے کہ آسمان پیدا کرنا عمل کا کافی قیاس ہیبتنا کھنڈا شربت پلانا اور لوگوں پر گلاب پاشی کی نہایت بے موقع معلوم ہوتا ہے۔ یہ بے موقعی محض قمری کیلنڈر کے استعمال سے پیدا ہوئی ہے۔ اگر شمسی کیلنڈر استعمال کیا مینا تا عینہ یہ نہیں رہتی۔ آئندہ اس موسم میں منایا جاتا ہے اس موسم میں حضرت امام حسین رضی اللہ عنہم شہید کے

## کیلنڈر اور چاند

مصلح موعود کی ولادت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

پر مصلح موعود کی ولادت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اب لوگ کیلنڈر کے ذریعہ وقت طاریخ کی اتنی صحیح تعیین کیاں گئے۔ کہ کسی واقعہ کے وقت سورج اور اجرام فلکی اپنے جہت سے مارا جس کلیر یہوں گئے۔ ٹیک اس وقت اس واقعہ کی یادگار بنا لی جائے گی۔ یہ غریب بھی کر سکتا ہے کیلنڈر کو بھی حاصل نہیں ہے۔ اس میں بھی فروری پائی جاتی ہے۔ اور یوں۔ ان۔ او سے درخواست کی گئی ہے۔ کلاں کو در کرنے کے لئے ایک کبھی مقرر کرے۔

## مذہب اور قمری کیلنڈر

قمری کیلنڈر استعمال کر رہے ہیں اس کا وہ یہ ہے کہ شمسی کیلنڈر سے آسان ہے لیکن کسی مذہب خصوصاً اسلام نے شمسی کیلنڈر کی اہمیت نظر انداز نہیں کی۔ بلکہ ان پاک نے بھی کہا ہے کہ مومنین کا صحیح مصلح مال منظم کرنے کے لئے سورج ہی کی وقت پر نظر رکھنا ہوگی۔ ہوا کی ہی جعل الشمس ضیاء والظما نولاد و قد لادہ منازل

## تبلیغی دورہ جنوبی ہند کے لئے مخلصانہ تعاون

اسی وقت نفاذ ہونے والے جنوبی ہند میں جو تبلیغی دورہ ہو رہا ہے اس کے لئے جنوبی ہند کے بعض مجلس احباب اور جماعتوں نے نہایت قابل قدر تعاون فرمایا ہے جس کی تعظیم یہ ہے:-

- ۱۔ محرم جناب سید محمد حسین الدین صاحب جنت کنڈ - ۲۰۰ روپے
  - ۲۔ محرم جناب سید محمد عبدالرحمن صاحب یادگار جماعت - ۳۰۰/-
  - ۳۔ جماعت احمدیہ تنوکر و صمدہ - ۳۰۰/-
- نفاذ ہونے والا اس مخلصانہ تعاون کے لئے ان سب کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے مال و اخلاص میں برکت دے۔

ناظر دعوت، تبلیغ تادیان

## دعواتہا دعا

۱) خاک ایک عرصہ سے ہمارے اجاب جماعت اور درویشان تادیان کے کامی شفا پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاک را محمد یوسف نواب شاہ منصف پاکستان

۲) بڑھ کا امامہ امسال حج فائدہ کوید کو ملانے کا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے۔ درویش خیر کرے اور ہم سب کا انجام خیر اور فرزانہ صالحا علی و صالحا ہو۔ آمین

۳) ابراہیم گھبراہیں میں سینگ والی اور نریق والی درویش

# عجیب تنگ نظری

"قادیانیت کو ترک" کے عنوان سے نعت اسلامی پاکستان کے ایک مشہور نقیب کے ایڈیٹوریل ہے۔

"مذکرہ لاہور" کے ایک اجلاس میں جوہدی ظفر اللہ صاحب کو صدارت دی جاتی تھی۔ پہلے تو اس سے نجات ہوئی۔ پھر انڈینہ تھا کہ اسلم صاحب روپنیل روٹنگ کا کچھ اپنے مقالے میں قادیانیت کا انکاس پیش فرمائیں گے۔ لیکن یہ مقالہ بھی ساتھ پر گیا۔۔۔۔۔ محض مذکرہ کی مجموعی فضا اس کی تھی نہ تنگی کا قادیانیت کو یہاں سرٹھکانے کا موضوع ہے"

لیکن اس علی مذکرہ میں میں شیعہ اور سنہ اور "مزدودی" اور "پرویز می" اور "نفا ننج" سب ہی قسم کے مسلمانوں ہی سے نہیں مبتدو غیر مسلمانوں نے بھی لاری طرح حصہ لیا تھا۔ قادیانیت کے سرٹھکانے کا تو عمل ہی کیا تھا؟ صحیح زبان کا تھا چاہے کسی نہ کسی اقدار سے مسلم کہتے ہیں اس سے بالکل قطع نظر کر کے دوسرے بھی ان کے اسلام کہاں تک سبتر

ساتے ہیں اور ان کا بھی جو توحید و رسالت کے عدم اقرار کے باوجود اسلام اور مسلمانوں کے عہد میں اور مذکرہ میں کا موضوع تو اسلام کے مشرک خدا کے مسائل کے حل تان قادیانیت کی تائین کا محل ہی مر سے کیا تھا۔ جو اس سے اتنا خوف و اندیشہ متا گیا۔ کیا کوئی قادیانی اگر کہے کہ وہ اور وہ جاہلوں سے ہیں۔ تو اس کی تاجہ نسبت کے جرم میں اس کے سنے سے بھی انکار کر دیا جاسے گا؟ حضرت

فخادی سے بھوکوں کی فیزت کس کو ہوگی ایک ماہانہ کی عقل میں ذکر کیا قادیانیت ہی کا تھا۔ اور گفتگو قادیانیت کی پہری تھی۔ ایک صاحب نے فلک پر کہا کہ ان لوگوں کو جس کے دایمان کا کیا ٹھیک ہے۔ نہ توحید کے ناکل نہ رسالت کے حضرت نے فرما تو گا اور اڑیا کر نہیں جو توحید میں تو وہ جاہل سے بالکل ساتھ ہیں۔ یہی منہ ہی آہر گویا

یا ایھا الذین آمنوا لا یخربکم شتمان قوم الا تعدوا ان عدوا ہوا اقربا للکفر حق۔ (المائدہ ۱۰۶)

اسے ایمان والو! کسی قوم کی دشمنی تمہیں اس بات پہننے سے آستے کہ تم اس سے) عدل نہ گرد۔ اعلیٰ ہی کرتے رہو یہو یہی تقویٰ سے تربیت نہ ہے۔

اللہ ہم سب کو فلو سے اپنی پیشاہ میں رکھے۔ (صدقہ جلد ۲ ص ۵۸)

# مسئلہ پنجاب

اگر ہندوستان کی پچھلی پچاس برس کی تاریخ پر نظر کیا جائے تو ہندو افسانہ پسند تفریحی اس نتیجہ پہنچنا پڑے گا کہ پاکستان کے قائم کرنے کی ذمہ داری ان ہندو لیڈروں اور ہندو اہمادات کی گردن پر ہے۔ پنجاب کی سے نوزت کرتے ہوئے ان کے خلاف فرمائے گئے۔ یہ ہے جس کا رد عمل ہی ہوا کہ مسلمانوں کے لیڈروں اور اہمادات نے بھی ان کے جواب میں اپنی آستینیں چڑھا لیں اور ساری شرمناک اندکے مقابلہ میں خواہ جن نفعانہ۔ لالہ لاجپت رائے کے مقابلہ میں سر شرجان اور جہاں کشن اور لالہ قشمال چند کے مقابلہ میں مغل غلام اور سید حبیب پیدا ہو گئے۔ ورنہ اگر مسلمانوں کے ساتھ ہندو لیڈروں اور ہندو اہمادات حضرت دھانن اور دھانن کا سلوک نہ کرتے تو نہ تو شرجان کو کھانوں سے الگ ہونا پڑتا اور نہ پاکستان قائم ہوتا اور ہندوستان میں دھنیت کا جھنڈا بلند رہتا جس کو ہندو کہنے کے لئے ہندو اور مسلمان دونوں کی قربانیاں کرتے۔

ہندوستان کو تقسیم کرنے کے بعد پاکستان قائم ہوا اور اب دنیا کی کوئی طاقت پاکستان کو تقسیم نہیں کر سکتی چاہے ہندو جہاں بھی اور جن سبھی اپنے لیڈروں میں پاکستان کو تقسیم کرنے کے لئے دن رات ڈبکتیں مارتے پہلے جا میں اور یہ نہیں کرنے کی وجہ موجود ہیں کہ پچھلے دس برس کے اندر پاکستان ہندوستان کے لئے قدم قدم پر نقصان کا باعث ثابت ہوا۔ اور آئندہ بھی ہندوستان کے لئے مصائب و مشکلات پیدا کرنے کا باعث ہوگا۔ پاکستان کے قائم ہونے کے بعد اب ہندوستان کے سامنے مسلمانوں اور خاندانوں کا مسئلہ ہے۔ کیونکہ چند برس پہلے کے حالات کچھ عجیبے تھے۔ آٹھ ماہ سے اندر ہی پنجاب میں اٹھارہ دھانت ایسے ہوئے ہیں جن میں مختلف طریقے استعمال کرتے ہوئے مسلمانوں کی تہین کی گئی۔ اور ہندو لیڈروں اور ہندو اہمادات نے اس تہین کی حوصلہ افزائی کرنے میں مدد کیا جس کا نتیجہ یہ ہے کہ آج شاہیہ کوئی مسلمان ہوا جس کو کوئی مسلمانوں سے بڑا نہ ہو۔ اور وہ لوگوں کے ہاتھوں میں سگڑوں کے ڈبے پھینکے گئے۔ پرشورن کی تو رودادہ پر بندھک ٹیپ کے زمینی نام سے مسلمانوں کو سرگڑ پینے اور بال کٹوانے کی تلقین کی گئی۔ جو رودادوں کے سامنے نعرے لگانے گئے۔ گرتھ صاحب کو بھیادگر اس کے اوراق میں لکھوں پر پھینکے گئے۔ اور بعض ایسی حرکات کی

گئیں جن کا ذکر کرنا بھی مسلمانوں میں بھیمان و اضطراب پیدا کرنے کا باعث ہو سکتا ہے۔ اور ان حرکات کا نتیجہ پچھلے سہ ماہیہ میں ظاہر ہوا جبکہ ہندووں کے حلقوں سے گوردارہ کے سامنے اشتعال انگیز نعرے لگائے اور بقول کی لیڈروں کے حلقوں سے گوردارہ کو آگ لگانے کی بھی کوشش کی۔ جس کے باعث پولیس کو گولی چلائی پڑی اور حلقوں میں سے دو ہندو ہلاک اور دو دھن کے قریب زخمی ہوئے اور اب پنجاب کے قریب تربیت پر مشتمل ہندو ۴۴ لاکھ حلقوں کے کھانے کی مخالفت کر رہی گئی ہے۔

ہندوؤں کے سلوک سے تنگ آ کر اکانی ایک عہدہ سے پاکستان کی طرح اپنے لئے ایک علیحدہ سٹیٹ کا مطالبہ کر رہے ہیں جس کا نام خاندان ہوا اور جہاں دھن کے اعتبار سے اس مطالبہ کو بلا خوف ترمیم تک کے ساتھ ایک فذاری قرار دیا جانا چاہیے کیونکہ یہ خاندان بھی قائم ہونے کے بعد پاکستان کی طرح ہندوستان کے لئے مشکلات و مصائب پیدا کرنے کا باعث ہوگا اور چونکہ مسلمانوں کے بعد میں خاندان کے قائم ہونے کے بعد یہ رشا بد ختم ہو جائیں گی کیونکہ آج دنیا میں کوئی کمزور ملک یا قوم زندہ نہیں رہ سکتی مگر سوال یہ ہے کہ پنجاب کے موجودہ حالات اور موجودہ فضا میں کیا مسلمانوں کو اپنی علیحدہ سٹیٹ کے مطالبہ کا حق حاصل نہیں جن صورت میں ہندوؤں کے لیڈروں اور اہمادات اب مسلمانوں کی باخلفی میں طرح ہی مخالفت کر رہے ہیں جس طرح انہوں نے پاکستان قائم ہونے سے پہلے نصف صدی تک مسلمانوں کی تہین کی علیحدہ سٹیٹ کے مطالبہ کے لئے ایک ایسا ناپاک قدم ہے جو مسلمانوں کو دنیا کی قرآن سے محروم کر دیتے گا باعث بھی ہو سکتا ہے۔ کیونکہ اس کے بعد یہ خاندان تو خیر نہ ہوگا کہ مسلمانوں کو تہین اور شتم و فساد پیدا ما وہ ہو جائیں۔

پنجاب کے ان حالات میں کوئی افسانہ پسند شخص پنجاب کو رٹنگ اور مرکز کی حکومت کو بھی بری انداز نہیں دے سکتا۔ کیونکہ پہلے تو ان کو رٹنگوں سے کھلیا کے مطابق خاندان کی باخلفی میں کی سب کو پھینکے کی کوشش نہ کی جاسکتی ہے۔ غلام کوئی قدم نہ اٹھا کر اس کی حوصلہ افزائی بھی کی گئی اور اس کے بعد اب آریہ سماجیوں نے ہندی زبان کے نام پر مسلمانوں کے خلاف تحریک شروع کی تو اس کے خلاف بھی کوئی سخت قدم نہ اٹھا گیا اور ان کو گرفتار کر کے چھوڑ دینا ایک ناگفتا بہ

پنجاب کے ان حالات میں کوئی افسانہ پسند شخص پنجاب کو رٹنگ اور مرکز کی حکومت کو بھی بری انداز نہیں دے سکتا۔ کیونکہ پہلے تو ان کو رٹنگوں سے کھلیا کے مطابق خاندان کی باخلفی میں کی سب کو پھینکے کی کوشش نہ کی جاسکتی ہے۔ غلام کوئی قدم نہ اٹھا کر اس کی حوصلہ افزائی بھی کی گئی اور اس کے بعد اب آریہ سماجیوں نے ہندی زبان کے نام پر مسلمانوں کے خلاف تحریک شروع کی تو اس کے خلاف بھی کوئی سخت قدم نہ اٹھا گیا اور ان کو گرفتار کر کے چھوڑ دینا ایک ناگفتا بہ

بگرفت رہوئے دہلاں کے لئے بے حوصلہ اور ان کی مخالفت تمام ہوا۔ اب سوال یہ ہے کہ پنجاب کے حالات کیونکہ دست ہوا اور اس مسئلہ کا حل کیا ہو۔ اس کے متعلق جاری تجزیہ یہ ہے کہ ایک خانانہ نافذ کیا جائے۔ جس کے مطابق ہر اس لیڈروں کو خطی عہدہ کے لئے قید کرنا چاہئے جو نہ سب یا نہ ان کے نام پر فتنہ مہیا کرنے کا باعث ہو۔ اور اس اس اخبار کو ہندو کے جہنم رسید کیا جائے جو ملک کی فضا کو خراب کرنے کا باعث ہو۔ آزادی کے نام پر ذمہ داری لیڈروں اور اہمادات کو ملک کی فضا کو گندہ کرنے کی اجازت دینا ناہمیت اندیشی نہیں۔ ایسے لوگوں یا اہمادات کا تو قتل دیا جانا ہی بہتر ہے یہ چاہئے ہندوؤں سے قطع رکھتے ہوں یا مسلمانوں سے یا کسی دوسرے مذہب سے۔ (ریاست ۱۶ ص ۵۸)

# دو رنگیلا رسول کا نیا فتنہ

بہت برس ہوئے ہندوستان کی تقسیم سے پہلے لاہور میں ایک کتاب "دو رنگیلا رسول" کے نام سے مشائخ کی کچھ جن میں سیف الاسلام کی ذات پر گندے لکھے گئے تھے۔ اس کتاب کے خلاف مسلمانوں میں بہت سخت عمل رخنہ پیدا ہوا تھا اور اس کتاب کے پبلشر کا قتل بھی ہوا اور اس سلسلہ کا شرمناک واقعہ ہے کہ اس قسم کی ہی یا اس کتاب کا ترجمہ اب ہندی میں مشائخ کر گیا ہے جس کو وہی گندے لکھے اس ہندو فضا کو مہیا ہے۔

اگر کوئی شخص سیف الاسلام کی ذات پر حوکرنا ہے تو کسی مسلمان کے لئے یہ بھی ممکن ہے کہ وہ اس کتاب کے مصنف کے ذمہ داریوں کی ذات کے خلاف کوئی کتاب شائع کر دے کیونکہ جہاں تک مذہبی رہنماؤں کے خلاف گندے لکھے کا سوال ہے تو کسی شخص بھی ایسی کمزور حرکت کر سکتا ہے۔ اور مسلمانوں میں ہندوؤں یا مسلمانوں کی تہین کی حد نہیں۔ مگر سوال یہ ہے کہ خردیشے کے کر سے میں سیف کو دوسروں پر پتھر برسانا یا فتنہ مہیا ہے اور اگر مذہبی جھگڑوں کے باعث ہمارے ملک کی فضا خراب ہوتی ہے تو اسے حب الوطنی قرار دیا جاسکتا ہے۔

جو لوگ اپنے مذہبی رہنماؤں کی دوسروں سے عزت کمانا چاہتے ہیں ان کے لئے مناسب یہ ہے کہ وہ خود بھی دوسرے مذہب کے رہنماؤں کی عزت کریں۔ اور پھر جس صورت میں کہ ہندو مذہب کے رہنماؤں نے کسی بھی مذہبی رہنما کی تہین کو کرنا یا کم طرفی نہیں جس میں مذہبی شرارتیوں کو خودی خود کرنا چاہیے۔ (ریاست ۱۶ ص ۵۸)

# ذرا احتیاط سے

مکتبہ کے سب سے زیادہ بڑے دعائے صحت فرمائی جاتی ہے۔ (۴) ملک اور ہمارے صاحبوں کو کھلیا نہیں دل کے عارضے سے چاہیں دعائے صحت فرمائی جائے۔ طبع اور کھجورانی درویش

# قادیان میں جلسہ یوم مصلح موعود کا انعقاد

## پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں کی تشریح و تفصیل اور نشان اسمانی کی باطنی

از سب سے بھائی الا دین صاحب سیکرٹری تبلیغ لوگ انجمن اہل قادیان

۴۴ فروری کا دن تاریخ احمدیت میں ایک عظیم الشان دن ہے۔ یہ دن آٹے ہی ناشقیاں احمدیت اور مذاہبان حقیقیہ اسلام کے سینے بے پناہ خوشیوں اور روحانی دلوں سے بھر پور ہو جاتا ہے۔ یہ تاریخ جماعت احمدیہ کو اس مبارک دن کی یاد تازہ کرتی ہے۔ جس دن ناموس اللہ حضرت موعود مہدی مسعود کو اللہ تعالیٰ نے منکرین اسلام اور انہیں احمدیت کے لئے ایک کھلا کھلا اور عظیم الشان نشان آسمانی عطا فرمایا تھا۔ پانچویں فروری ۱۸۶۱ء کو جس دن پیشگوئی مصلح موعود کے ذریعہ حضرت مسیح موعود کی ہوشیاریوں میں عقدہ کٹی گئی تھی، اور وہ پیشگوئی ہمیں اپنے وقت پر سبب بنا دے گی۔ امام حضرت مرزا بشیر الدین صاحب احمدی صاحب غلیفہ السیح اتھانی کے وجود مبارک میں پوری ہوئی۔ آپ کے متعلق ۴۴ فروری ۱۸۶۱ء کو اللہ تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا اس کی ایک جھلک آپ حضرات برسر کے گذشتہ پرچہ مصلح موعود عمرہ میں ملاحظہ فرمائیے۔ قادیان میں اس غمگینی میں ہر سال اس دن اس اہم الشان کی یاد تازہ کرنے کے لئے یوم مصلح موعود منایا جاتا ہے۔ چنانچہ اس سال بھی ۴۴ فروری کو محترم مولوی غلام الرحمن صاحب قاضی امیر جامعہ اسلامیہ کی زیر صدارت یہ جلسہ سجاہت اعلیٰ میں ٹھیکہ کیمونڈی میں منعقد ہوا۔

تہات قرآن کریم اور نظم کے بعد جلسہ کی کارروائی کا افتتاح کرتے ہوئے محترم صدر صاحب نے اس جلسہ کی مقصد و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ چوتھے روزہ بدر قادیان میں کوئی ایسی ہوشیاری کا دن نہیں بلکہ روحانی اور دینی خوشی و مسرت کا دن ہے۔ آج سے تریب بہتر سال کیل تادیان کے بعض غیر مسلم احباب نے حضرت مسیح موعود کی خدمت میں ٹھکانا آپ خیر سکون میں خدمت اسلام کے اشتہار و تبلیغ میں سہارا بھیج دیا ہے۔ کہ ہم آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے کوئی عارفانہ عادت نشان دیکھیں۔ چنانچہ آپ نے غلام تعالیٰ کے حضور دعا کی جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو فرمایا کہ تیری عقیدہ کثرتی ہوشیار اور بس ہوگی۔ چنانچہ حکم الہی آپ ہوشیار اور ہوشیار بننے لگے اور وہاں پانچ روزہ تک چلے گئے۔ روزے رکھے۔ یہ باتیں

کہیں۔ اور اسلام کی حقانیت اور صداقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اشیاء کے لئے دنیائے جاہلی کی خاطر خدا کے حضور نہایت گریہ و زاری سے دعا کی۔ جنہیں اللہ تعالیٰ نے نہ صرف قبولیت بخشا، اور ایک عظیم الشان اور اظہار روحانی صفات سے نصحیت زندگی کی دلاوت کی خبر دی۔ پیشگوئی میں پانچویں فروری ۱۸۶۱ء کو ایک ہوشیار کا صدور۔ یہ تاریخ فرمایا۔ اسی پیشگوئی کے پورا ہونے کے مختلف پہلوؤں پر آج تک جلسہ میں روشنی ڈالی جائے گی۔

### پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر

چنانچہ پہلی تقریر ایم جی صاحب مسلم مدرسہ احمدیہ نے "پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر" کے موضوع پر کی جس میں بتایا کہ آج سے تقریباً ڈیڑھ ہزار سال قبل حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے آنحضرت زید میں ہمہدی مسعود کے تصور میں اس مصلح موعود کی پیشگوئی کی ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ "یستخرج و یسجد لہ"

یعنی امام مہدی مشاد کی آواز کا اور اسی سے بشر اور اولاد ہوگی۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے عزیز موصوف نے تاجران کے بعض غیر مسلم حضرات کی طرف سے نشان قلبی کا ذکر کرتے ہوئے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر اجمالی طور پر واضح کیا۔ اس کے بعد یوم محمد احمد صاحب غارت نے پیشگوئی ۴۴ فروری ۱۸۶۱ء پر اظہار کر سنا۔

علوم ظاہری و باطنی سے پر مصلح موعود تیسری تقریر محترم صاحب صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ سے فرمائی۔ میں آپ نے ثابت کیا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ہی مصلح موعود ہیں، الہام الہی کے مطابق علوم ظاہری اور باطنی سے پر ہیں۔ محترم مقرر نے کئی بار سے کہا کہ آج تک کے عرصہ میں حضور کی مختلف سیاسی سربراہوں میں دور اندیشی کو بیان کرتے ہوئے آپ کے ظاہری علوم کو واضح کیا کہ آپ کی نظر وہاں پہنچتی ہے جہاں سیاسی دنیا کا بڑے سے بڑا اثر پڑ رہا ہے۔ نہیں پہنچ سکتا۔ مثلاً مسلمانوں کی اقتصادی حالت کو بہتر بنانے کی اسکیم بنانے کے آگے ہی ہندوستان کے مسلمانوں کے سامنے پیش کی گئی تھی۔ جب ماٹھیگو جیمس فورڈ دیکھیں ہندوستان آیا اور حضرت

نے اس وقت سب سے ان کے سامنے ہو چکے رکھا وہ پہلی دنیا تک پہنچنے میں نکھ جاتا رہے۔ حضرت امیر المؤمنین کی اس دور اندیشی اور موعود شناسی کی سند مستان سے لے کر لندن تک تعریف کی گئی۔ اور ہندوستان کے بڑے سے بڑے سیاستدان اس مرکز کے آثار کتاب کو دیکھ کر دنگ رہ گئے۔

پھر علامہ میں آپ کی جمع قیادت کے نتیجے میں تمام احمدی بسندہ ہندوستان کو اپنے اور وہاں خاص تنظیم کے تحت ایک علیحدہ شہر روہ آباد کیا۔ جو ایک خصال قوم کے لئے اندر فروری تھا۔ اور پھر وہاں سے دنیا کے طول و عرض میں تبلیغ اسلام کے مراکز اور مینٹیننس لیا گیا۔ اس کے علاوہ آپ کے نظریہ علم دور اندیشی مقامی طور پر بھی ظاہر ہوئی کہ آپ نے ہندوستان میں مختلف مندروں اور گوروں کو عطیات دینے اور مستغفرت بنا کر دیو بیگون کے وظائف کئے گئے جو اب تک جاری ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے باطنی علوم میں بھی آپ کو لکھلکھ اور امتیاز بخشا۔ چنانچہ آپ نے قرآن کریم کو دنیا کے کونے کونے میں ہاں کی زبانوں میں پہنچا دیا۔ ایک جرمین سے زیادہ زبانوں میں قرآن کے تراجم آپ کی نگرانی میں ہوئے۔ فرقہ حنوری نے قرآن کریم کی تفسیر کبیر اور تفسیر صغیر لکھی یہ اثنا عشریوں کا نام ہے۔ حضور نے دنیا تک یا دار رہے گا اور حضور کے مصلح موعود ہونے پر جو تصدیق ثابت کرتا رہے گا۔ یہ علم اسی کو ثابت ہے جو یا کیا کہہ رہے ہیں۔ آپ نے دنیا کے علم کو پہنچا دیا کہ میرے مقابل کوئی اور تفسیر نہیں لکھے۔ مگر کوئی نہ آیا۔ اس کے علاوہ آپ کی سینکڑوں کی تعداد میں کتب و تقاریر چھپ چکی ہیں۔ جنہوں نے کفر اور کفریوں کی زبان بند کر دی ہے۔ یہ ہے وہ علوم ظاہری اور باطنی کا زندہ معجزہ جو آپ کے ذریعہ ظاہر ہوا۔

### خدا کا سایہ اہل کے سر پر ہوگا

اس کے بعد عبد السلام ماباری شہنشاہ مدرسہ احمدیہ نے "خدا کا سایہ اہل کے سر پر ہوگا" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ پر ہونے والے واقعات جیسے کادکر کے بتائے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو کس طرح بچایا۔ اس سے قبل احباروں کے شر سے بچنے میں آپ اور کئی جماعت کس طرح محظوظ پاکستان پہنچ گئے۔ جبکہ حالات بالکل مخالفت تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ پر اپنا سایہ رکھا۔ احباروں نے کہا

تھا کہ ہم قادیان کی اینٹ سے اینٹ بچا دیں گے مگر اللہ تعالیٰ نے ان کے بار بار اور کو ہمیشہ ناکام بنایا تو میں اس سے برکت پائیں گی

اس کے بعد عزیز محترم صاحب ماباری شہنشاہ مدرسہ احمدیہ نے "تو میں اس سے برکت پائیں گی" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ آپ کے ذریعہ تبلیغ اسلام میں کس کے کاروں تک پہنچ چکے ہیں۔ دنیا کا کوئی بڑا ملک باقی نہیں جہاں آپ کے ذریعہ اسلامی مشن قائم نہ ہو گیا اور وہاں کی اقوام سے برکت نہ پائی ہو۔ کیا سفید اقوام اور کیا سیاہ اقوام آپ کے ہاتھ پر جمع ہوئی۔ جیل جاری ہیں اور عقرب رہ وقت آئے اللہ سے کہیں وہ دن ہو گا جسے عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔

### وہ سخت زمین و فہم ہوگا

اس کے بعد محترم مولوی محمد حقیقہ صاحب قاضی اہل قادیان نے "وہ سخت زمین و فہم ہوگا" کے موضوع پر روشنی ڈالی آپ نے فرمایا کہ حضور نے ہمیں سال کی عمر میں مسود خلافت کو ذمہ بخشا۔ مگر اس سے قبل ہی آپ کی ذہانت کو زندہ تھی۔ آپ نے کس قسم میں ہی ایک مضمون لکھا جس پر بڑے غم ہوئی۔ جوئی کے عالم مولوی محمد صاحب مرحوم نے تعریف کئے۔ فرمایا کہ۔ اس مضمون پر ان کا ہنسنے اب بھی موجود ہے۔ یہ نہیں بلکہ حضور نے بعض عقائد لوگوں نے خلافت کو ختم کرنے کی اسکیم بنائی۔ آپ نے ایک نہایت دانا ہوشیل کے رازوں اور کتے ہونے خلافت کے نظام کو منسوخ کر کے جس ذہانت و ہوشیاری سے اسے تیار کیا۔ جس کی شعاعیں مشرق و مغرب میں اچھل رہی تھیں۔ آپ نے عہد خلافت میں قادیان میں بھی دور قادیان کے باہر بھی جماعت اور نظام خلافت کے خلاف بیسیوں نکتہ وقت اٹھائے۔ رہے۔ لیکن یہ وہی ذہانت اور راست کے ہوشیاری تھیں۔ انہیں کو چار کرنے والا ہوگا

اس کے بعد محترم مولوی سعید احمد صاحب نے "اسے وہ نہیں کو چار کرنے والا ہوگا" کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ آپ نے مختلف نبوت کے کتبائیں کیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ہی وہ مصلح موعود ہیں جن پر یہ پیشگوئی پوری ہو چکی ہے۔ بعد از غزیر کریم الدین نے ایک مختصر تقریر فرمائی کہ اس کے بعد اس کے کا موجب ہوگا کہ موعود پر کی اور بتایا کہ خیر باد دیتی گی کی جو بڑی جوشیاری اس کی مثال دنیا میں کم ملتا ہے۔ ان دنوں آپ کے خورقوں کے معنی کی حفاظت کی جو باطنی رہتی ہے









### مرکزی وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد کی وفات پر

### جناب ناظر صاحب کو عام قادیان کی طرقت تعزیت کا نامہ

قادیان ۲۲ فروری - مرکزی وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد کی وفات حضرت آیات کی اطلاع ملنے پر جناب ناظر صاحب اور عام قادیان نے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو اور مولانا حفیظ گل صاحب جی کی سیکریٹری جیجیٹا العلماء کی خدمت میں حسب ذیل تعزیتی نامہ جمع کیا :-

” احمدیہ جماعت قادیان کو جناب مولانا آزاد کی نہایت اہمیت آمیز سنگ و فطرت پر بہت مدد ہوئی ہے۔ آپ کا ذاتی طرز پر انہی روز قری طویر نا قابل ستافی نقصان ہوئے۔ احمدیہ عمت کی طرف سے دل سے ہمدردی کا پیغام نبوی (زائیں) اور مولانا مرحوم کے ادر احقین کو بھی یہ پیغام تعزیت پہنچا دیں اور ناظر امور عام سلسلہ احمدیہ قادیان

### جناب سردار پیام سنگھ صاحب کو ال ایم ایل کے دفتر کی تقریب شادی

پٹنہ ۲۲ فروری - جناب سردار پیام سنگھ صاحب رئیس بھنگوال ایم ایل کے دفتر سے دیکھ کر کوئی تعزیت شادی بڑی دھوم دھام سے ادا کی گئی۔ مرکزی وزیر جناب سردار سون سنگھ صاحب نیز سردار ادر دم سنگھ صاحب ناگ کے۔ سردار بھنگوال صاحب بھنگوالی جناب ڈی پی کشر صاحب گور دھمپور۔ جناب ای بی صاحب گور دھمپور اور مقامی دخلیہ کے اہل خانہ اور سزا کے موزوں نے شمولیت کی۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے نور مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی - نور ملک صاحب صاحب ایم اے۔ کرم بخش صاحب عبدالحمید صاحب عابدانظر بیت المال اس تقریب میں شمولیت ہوئے۔ جناب نور مولوی عبدالرحمن صاحب نے ماضی اور مستقبل کی خواہش کے مطابق چند منٹ کے لئے طرین کو فصیح فرمایا۔ اس موقع پر سلسلہ کا اہل گھر بھی تقسیم کیا گیا اور بہت سے نئے احباب سے کتابت کا موقع ملا۔ (نامہ نگار)

نئی دہلی ۲۲ فروری - مرکزی وزیر تعلیم مولانا آزاد کی خیر ستمی ہی پندہ منٹ کے اندر وزیر اعظم پنڈت نہرو - مشر کرشنا میننی - پنڈت پنڈت اور کابینہ کے دوسرے ارکان اور اعلیٰ سولہ دفتری اہل خانہ مولانا آزاد کی کوٹھی پر پہنچ گئے اور ان کے دو بچے جب آب کی وفات کی خبر سنا کر پٹنہ گئے۔ وزیر ادر دن فوج روئے گئے اور غم و اندوہ کی ایک لہر دوڑ گئی۔ صبح سویرے لاکھوں آدمی اپنے غم پر سیاہی پہنا کر آہنی دیوار کے سطح پہنچ گئے۔ میں وزیر اور سرکاری اہل خانہ بارہ بیٹھ کے جمہور سفارتی نمائندے سپاہی فیلڈ ادر دوسرے اعلیٰ حکام شامل تھے۔

حکومت ہند کی طرف سے ایک غیر معمولی سرکاری کرٹ سیاہی جاری کی گئی جس میں آب کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا گیا۔ اور سرکاری طور پر سات روز تک آب کا ماتم منانے کا اعلان کیا گیا۔ تمام سرکاری جھنڈے سرخوں کر دیئے گئے اور

تمام کاروباری ادارے بند کر دیئے گئے۔ صبح سویرے ریڈیو پر آب کی وفات کی خبر نشر ہوئے پر بھارت کے طول و عرض میں رنج و غم کی گھٹائیں چھائی گئیں۔ اور رنگ کے تمام شہزادوں قصبوں اور دیہات میں تعزیتی جلسے منعقد کر کے آب کو خراج عقیدت پیش کیا گیا۔

آب کی وفات حضرت آیات پر ملک کے طول و عرض سے موبائی گورنر اور وزیر ادر پارلیمنٹ کے جمہور سیاسی ادر غیر سیاسی اداروں کی طرف سے تعزیتی تار موصول ہوئے۔ جن میں اس عظیم سیاسی رہنما کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا گیا۔ ان بیانات میں سرٹرا بگوالی اجاری - ڈاکٹر بھنگوال گورنر جناب سردار سنگھ ہتھہ - گورنر آسام - گورنر بنگالی - گورنر مدھیا سندھ وزیر اعلیٰ اڑیسہ ڈاکٹر بگوالی گورنر اڑیسہ ماسٹرا تار سنگھ سکریٹری صدر انجمن احمدیہ قادیان اور دوسرے اعلیٰ سولہ دفتری حکام سے بیانات شامل ہیں۔

### خوشخبری

احباب کی اطلاع کے لئے خیر کیا جانا ہے کہ اگر کسی دوست کو آگ آگین ساربل - فسلور بل - آئل مل وغیرہ کی فٹنگ و مرمت کی حاصل کرنی ہو تو زود اپنے درویش بھائی کی خدمت حاصل کریں۔

مستری محمد رحیم قادیان

۱۰ صفحہ کار سالہ

مقصد زندگی

احکام ربانی

کارڈ آئیے پر مفت

عبداللہ الادین سکندر آباد دکن

آج سیر پہنچنے کے آب کو سرکاری اعزاز کے ساتھ پریگنڈا ٹیڈ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ پانچ لاکھ افراد نے جنازہ میں شرکت کی۔ بیڈنٹ نہرو - تدفین کے وقت قبر کے پاس کوٹھے سے اپنے تقدیم سیاسی رفیق کے علم پر روتے رہے اور تقریب کتاب پائی کرتے رہے۔ ذیلی ۲۲ فروری - ملک کے مختلف حصوں سے اور دوسرے ملک سے بھی مولانا کی وفات پر امتزاج تو تقریباً جی بی بی موصول ہو رہی ہے۔

سرمہ موتی

ہو بلا - جانا - ڈھنڈ - غبار - دور کرتا ہے - بنائی کو تیز کرتا ہے - آئینہ کے اکثر امراض میں مفید ہے۔

### مسلحہ کاپیتاں دو اخانہ رحمتیہ قادیان

قادیان میں اکھنڈ پاٹھ

جناب ماسٹر راسنگھ صاحب اکالی لیڈر کی قادیان میں آمد

جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے لڈیچر کی پیشکش؟

قادیان - گوردارہ شہید گج میں اور بھنگوال اور فضل میں عارضی انتظام کے ماتحت مقامی ہسپتال کے سہاؤں کی طرف سے ایک سو ایک اکھنڈ پاٹھوں کا پروگرام تھا جس میں شمولیت کے لئے ہزار ہا کی تعداد کے مسلحہ قادیان میں جمع ہوئے۔ لیکن کرنے کے لئے چند روز کی بھی بجائے گئے تھے اور پنجابی مشاعرہ رکوی دربار کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔

اس موقع پر جناب ہمارا جرح صاحب شیالہ اور جناب گہانہ گوردارہ سنگھ صاحب کی آمد بھی منور تھی لیکن وہ دو حصہ وقت پر ہمدردی نہ آسکے۔

مورخ ۲۲ فروری کو گوردارہ شہید گج میں قادیان کا انتھقا دہرا میں جناب ماسٹر صاحب اکالی لیڈر نے تشریف لاکر تقریب فرمائی۔ اور سکھوں کو پہلے کی زبان و قلم لکھنے کی تلقین فرمائی۔

اس موقع پر ہزار ہا سکھوں کی خدمت میں - اسلام اور احمدیت کا اظہار کیا گیا جناب ماسٹر صاحب اور ان کے موزوں رفیقوں کی خدمت میں بھی کتاب چھوڑیں گئے اور دوسرا لٹریچر پیش کیا گیا۔ جو انہوں نے بخوشی قبول فرمایا۔

یہ تقریب جن میں ہزار ہا کی تعداد میں لوگ شامل ہوئے ان دلائل سے انجام پذیر ہوئی۔ (نامہ نگار)

قادیان کا قریبی ہواؤں لٹریچر

سرموں کا سرتاج

سرمہ نور

حضرت علیہ السلام الوداع کا تجربہ حوالہ میں

جنت کے لئے اکیسریہ قیمت فیتوہ - ۲۲ روپے

موتی مخن

دانتوں کی جلد امراض کے سے جید مفید دوا

کرمضندہ اور موتی کی طرح جگدر جاتا ہے قیمت فی شیفتی ۲۲ روپے۔

اعوان اینڈ کو محلہ احمدیہ قادیان

۱۱ صفحہ کار سالہ

اسلام کا عظیم شان مججزہ

تمام جہان کے لئے عمومی اور

سکھ مذہب اقوام کیلئے مخصوصاً

ریزبان ادر دوا

کارڈ آئیے پر مفت

رسالہ کیا جانا ہے

عبداللہ الادین سکندر آباد دکن